
LISTA ZA BRZI SKRINING RIZIKA OD TRGOVINE 
LJUDIMA MEĐU DECIM IZBEGLICAMA I 

MIGRANTIMA U MEŠOVITIM MIGRACIJAMA 
 

OSNOVNE INFORMACIJE  
CENTAR ZA AZIL/LOKACIJA :   
BROJ DOSIJEA :  
VODITELJ SLUČAJA :  
STARATELJ :  
INTERVJUER :    
PREVODILAC :  
DATUM INTERVJUA :   
HITNOST POSTUPANJA :     HITNO           REDOVNO  

 
IME I PREZIME DETETA :  
UZRAST :  
POL :  
MATERINJI JEZIK :   
DATUM ROĐENJA :  
NACIONALNOST :   
DATUM ULASKA U SRBIJI :   
OSNOVNI PODACI O DETETU : 
 
 
 
 

 

RAZLOZI ZA UPUĆIVANJE NA DALJU PROCEU 
1 AKTIVNOSTI  NE        DA 

 Prisutno je vrbovanje, prevoženje, prebacivanje, skrivanje ili 
primanje/smeštaj deteta. 

 

2 CILJ   NE        DA 

 Postoji namera eksploatacije ili eksploatacija koja obuhvata, ali nije 
ograničena na prostituciju i druge oblike seksualne eksploatacije, prinudni 
rad ili službu, ropstvo ili odnos sličan ropstvu, servitut, uklanjanje organa. 

 

Obrazloženje:  
 
 
 
 



INDIKATORI PRELIMINARNE IDENTIFIKACIJE ZA DECU IZBEGLICE 
I MIGRANTE U MEŠOVITIM MIGRACIJAMA 
1 KARAKTERISTIKE PUTOVANJA  NE        DA 

o Drugo lice je organizovalo put i/ili obezbedilo putna dokumenta detetu. 
o Dete ne može slobodno da raspolaže svojom ličnom imovinom tokom 

puta ili dokumentima; lična dokumenta deteta su kod druge osobe; dete 
ne može da objasni šta se desilo sa njegovim ličnim dokumentima ili 
daje stereotipne ili šture odgovore. 

o Dete trpi nasilje i zlostavljanje tokom puta,  
o Nehumani uslovi putovanja. 
o Dete je radilo povremeno tokom puta, ali na osnovu toga nije zaradilo 

novac ili je zarađeni novac uzeo organizator putovanja ili druga osoba, 
ili odbija da kaže da li je dobilo zarađeni novac  

o Dete ne može da obezbedi tačne informacije o imenu i prezimenu osobe 
kod koje ide, adresi gde osoba kod koje ide živi, čime se bavi. 

 

2 PREDSTAVA O USLOVIMA U ZEMLJI DESTINACIJE  NE        DA 

o Dete ima nerealnu sliku o uslovima života i rada u zemlji destinacije.  
o Dete nema tačne informacije o njegovim mogućnostima i podršci koju 

može da dobije od države.  
o Dete misli da za nekoliko godina može da bude „svoj“ čovek, a da ubrzo 

može i da ima dosta novca. 
 

 

3 KARAKTERISTIKE KRIJUMČARENJA NE        DA 

o Dete ne može da prekine put svojom voljom i ostane u Srbiji, bilo zbog 
toga što roditelji insistiraju da nastavi put i protiv njegove volje ili zato 
što ga primoravaju krijumčari. 

o Dete, odnosno porodica deteta duguje novac za put koji teško može da 
vrati, odnosno koji dete mora da vrati kroz rad kada stigne u zemlju 
destinacije.  

o Na pozajmicu se računa kamata od trenutka kada dete stigne u zemlju 
destinacije. 

o Ukoliko dete ne vrati novac, porodica će morati da vraća novac, a članovi 
porodice nemaju data sredstva, niti mogu da zarade sredstva kako bi 
vratili dug. 

 

4 ODSTUPANJE OD DOGOVORA  NE        DA 
o Početna cena puta i uslovi otplate pozajmice su se promenili tokom 

putovanja usled „neočekivanih“ okolnosti. 
o Druga lica mogu da drže dete kao taoca dok im porodica ne isplati 

dodatni novac koji traže,  
o Tokom puta je doplaćivana cena za transport deteta. 

 
 

 



 

5 NASILJE I MEHANIZMI KONTROLE NE        DA 
o Detetu je tokom puta, ili na smeštaju prećeno nasiljem od strane drugih 

lica, ili je prećeno članovima detetove porodice kako bi se ostvarila 
kontrola nad detetom. 

o Dete iznosi podatke koji upućuju na fizičko, emocionalno ili seksualno 
nasilje.  

o Druga lica kontrolišu dete na osnovu duga koji ima za cenu putovanja.   
o Dete veruje da će trpeti zakonske posledice ukoliko vlasti saznaju da je 

žrtva trgovine ljudima (npr. smatra da će biti krivično gonjeno zbog 
prostitucije). 

o Dete pokazuje lojalnost prema drugom licu, može da pokuša da zaštiti 
krijumčara/trgovca ljudima pred državnim organima ili je uvereno da mu 
samo dato lice može pomoći da ostvari cilj. 

o Dete je informisano da će u zemlji destinacije biti upućeno na smeštaj i 
školovanje i da neće moći da radi, ukoliko prihvati da legalno nastavi 
putovanje 

 

6 MANIFESTACIJE U RAZGOVORU NE        DA 
o Detetova životna priča je nekonzistentna ili stereotipna.  
o Dete često menja podatke koje daje o razlozima odlaska iz zemlje 

porekla, uslovima na putu, osobama sa kojima je u kontaktu.  
o Dete ne želi da odgovara na detaljnija pitanja o povredama, bolesti, 

negativnim iskustvima tokom puta ili ne želi da razgovara o nekim 
delovima puta. 

o Izgleda kao da je dete dobilo instrukcije od drugih lica šta treba da kaže 
predstavnicima države. 

o Tokom razgovora dete pokazuje strašljivo ponašanje i izbegava kontakt 
očima. 

 

7 MANIFESTACIJE U PONAŠANJU I IZGLEDU NE        DA 
o Uz dete je stalno prisutna druga osoba koja ne dozvoljava detetu da 

ostane nasamo sa drugima (npr. sa starateljem, lekarom), ili stalno 
prekida dete u razgovoru. 

o Dete odbija pomoć i podršku ili reaguje neprijateljski na pokušaje 
uspostavljanja bližeg kontakta ili uključivanja u usluge.  

o Dete odbija da razgovara sa starateljem i drugim osobama koje mu 
mogu pružiti pomoć. 

o Dete otežano stupa u socijalne interakcije, izbegava bliskost sa drugima 
i ne ume da prepozna i imenuje osećanja 

o Dete deluje kao da stalno iščekuje da će se nešto desiti ( iščekivanje 
ponovne eksploatacije) iako je sada bezbedno 

o Dete je agresivno ili izuzetno pasivno 
o Dete ima neuobičajeno veliki broj seksualnih partnera. 
o Dete po oblačenju odstupa od druge dece (obučeno je veoma loše u 

odnosu na drugu decu ili veoma dobro). 

 



o Ukoliko je druga osoba prisutna ili u blizini deteta tokom razgovora, dete 
izgleda kao da od nje traži saglasnost šta i kako da kaže. 

o Detetu je na licu vidljiva šminka ili ostaci šminke;  
o Dečak poseduje ili nosi garderobu koju uobičajeno nose devojke i žene. 

8 PSIHIČKE MANIFESTACIJE NE        DA 
o Dete ima bolove u glavi, migrene, neočekivan gubitak pamćenja, 

nesanicu, teškoće da se koncentriše. 
o Kod deteta je prisutna depresija, anksioznost, suicidalne misli, 

anksioznost, bespomoćnost koja ne odgovara uzrastu, strah od gubitka 
kontrole i uništenja. 

o Dete  se lako uzbudi i teško smiruje. 
o prisutna paranoja, hiperaktivnost. 
o Dete misli da vidi drugu osobu/krijumčara/trgovca ljudima, iako ona 

realno nije prisutna. 
o Dete ne može da se seti celih segmenata svog detinjstva( zaboravljanje), 

deluje ravnodušno na bol. 
o Dete se ponaša kao da mu je svejedno šta će se s njim desiti. 

 

9 ZDRAVSTVENE MANIFESTACIJE NE        DA 
o Dete ima povrede, opekotine, posekotine, prelome i znake torture. 
o Dete ima bolove u glavi, migrene, neočekivan gubitak pamćenja, 

nesanicu, teškoće da se koncentriše. 
o Dete ima seksualno prenosive bolesti. 
o Dete zloupotrebljava psiho-aktivne supstance. 
o Dete se samopovređuje. 

 

10 KARAKTERISTIKE SITUACIJE NE        DA 
o Nije jasno ko čini porodicu deteta, a ko ne i po kom osnovu. 
o Dete se nalazi u podređenom odnosu (preterano izražena briga o tome 

kako da postupi u skladu sa željama člana porodice, romantičnog 
partnera ili druge osobe).  

o Dete ne sme da napusti lokaciju na kojoj živi (npr. centar za azil, 
ustanovu socijalne zaštite). 

o Dete često po nekoliko sati odsustvuje iz centra ili ustanove, a da pri tom 
nije u školi i nema prihvatljivo objašnjenje gde provodi vreme. 

o Dete ima tetovaže koje mogu biti oznake trgovaca ljudima. 
o Dete nema novca, ali ima mobilni telefon. 
o Dete dobija pozive od lica za  koje ne želi da kaže ko je ili koga označava 

kao agenta/krijumčara. 
o Dete ima novac ili vredne stavri  čije poreklo ne može/ne želi da objasni. 

 

11 EKSPLOATACIJA NE        DA 
o Dete je uključeno u neki od oblika eksploatacije (seksualna eksploatacija, 

prinudni rad, rad u domaćinstvu, vršenje krivičnih dela, …). 
o Dete za svoj rad ne prima nadoknadu ili prima veoma malu nadoknadu 

koja ne odgovara izvršenom radu.  

 



o Dete ne može da kontroliše sredstva koja prima kao naknadu za rad, već 
njom raspolažu druga lica ili neće moći njima da raspolaže kada stigne 
u zemlju destinacije. 

o Dete je trajno lišeno ili će biti lišeno velikog dela zarade od strane drugog 
lica (npr. otplaćuje veliki dug po osnovu putovanja). 

o Plata koju dete zaradi se direktno troši na rentu za prostor u kojem dete 
živi, vraćanje duga, troškove života, pri čemu detetu ne ostaje praktično 
ništa za život. 

12 PRIJAVA ILI SAMOIDENTIFIKACIJA NE        DA 
o Dete je prijavilo da je u riziku od trgovine ljudima ili da je žrtva trgovine 

ljudima (da je u opasnosti od krijumčara, …). 
o Druga osoba je prijavila da je dete u riziku od trgovine ljudima ili da je 

žrtva trgovine ljudima. 

 

Opis situacije u kojoj se dete nalazi:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


